

# 加强政治引领

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市法学会第二届理事会第二次理事会议召开。呼伦贝尔市委副书记、政法委书记赵长青,呼伦贝尔市副市长、公安局局长辛曙光,呼伦贝尔市中级人民法院院长范巧兰,呼伦贝尔市人民检察院检察长秦虎及呼伦贝尔市法学会第二届理事

事会理事参加会议。自治区法学会专职副会长、秘书长苗孔连到会指导,呼伦贝尔市委政法委常务副书记李光主持会议。

苗孔连在致辞中指出,近年来呼伦贝尔市委、市政府高度重视法学会建设,法学会在加强政治引领、繁荣法学研究、服务法治

# 繁荣法学研究

实践等方面取得了突出成绩,为呼伦贝尔市经济社会高质量发展做出了积极贡献。希望广大法学法律工作者深入学习贯彻党的二十大精神,加强对习近平法治思想的学习研究、宣传阐释,切实铸牢中华民族共同体意识,坚定不移走中国特色社会主义法治道

路。要围绕中心服务大局,聚焦办好“两件大事”,深化理论研究,形成一批高质量的研究报告,为党委政府决策提供参考。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,开展法律服务和化解矛盾纠纷,为平安内蒙古、法治内蒙古建设做出新贡献。(张宁)

## 开展座谈交流 深化协作配合

通辽讯 近日,通辽市铁路运输检察院党组书记、检察长白立标一行到科尔沁区人民检察院,就环资案件集中管辖和推动“地铁协作”人员交流工作召开座谈会。

会上,双方签订了《关于加强“地铁协作”的工作意见》,首批专门办案团队互派人员到位。该意见明确了“七项机制”,一是建立日常联络机制,明确专人负责;二是建立线索移送机制,加强环资类案件、涉铁路运输安全和公益诉讼案件线索移送;三是建立案件协作机制,在信息互通、调查取证、联合办案等方面加强配合;四是建立人员挂职机制,积极做好人员互派,开展同堂培训、案件研讨等活动;五是建立资源共享机制,实现软硬件资源互利互惠;六是建立远程办案协作机制;七是强化调研和信息宣传。

双方就相关问题开展座谈交流,就办案业务系统对接、科尔沁区环资类案件罪名特点和办案疑难问题等内容进行了深入交流研讨,并就深化协作配合达成一致意见。(王丽莹)

## 聚焦司法辅助工作 提升综合服务效能

扎赉诺尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开了2024年司法辅助工作部署会,党组成员、副院长马崇镇主持会议并讲话,司法辅助部门全体干警参加会议。

会议强调,坚持从“实绩”能力出发,从激活动力入手,持续实施好青年干部成长计划,守牢意识形态阵地,以更高站位把牢政治方向,引导全体干警严守政治纪律和政治规矩,推动政治建设有形有质,实现工作全面提升。紧扣服务和保障两个要义,不断契合司法办案需求,大力提升综合服务效能。高标准推进节约型机关创建,强化预算管理,降低机关运行成本,做到从紧从严、合理保障。严格落实警务制度,以高度的政治责任感、使命感重视安全保卫工作,加大对办公区、诉服大厅、档案室等重点区域的排查力度。针对发现的安全隐患要做到立行整改,及时堵塞漏洞,为人民群众提供安全有序的诉讼场所。(孙彩霞)

## 抓好专题培训 筑牢思想根基

甘旗卡讯 日前,通辽市科尔沁左翼后旗人民检察院立足域情情况,积极构建“石榴籽课堂”线上线下培训体系,有效破解检察队伍素质瓶颈,推动检察工作高质量发展。

该院持续打造“晨学早练”“检察官讲检察故事”“学党史、悟思想、办实事、开新局”等课堂,进一步筑牢检察人员思想根基。去年3月,该院挂牌成立了“石榴籽大讲堂”,结合“领导干部上讲台”“专家授课”“同堂培训”等开展22期专题培训,进一步落实“三全式”培训工作要求。

在公众号上开展了“石榴籽”小课堂和“党的二十”微课堂活动,“石榴籽”小课堂涵盖“民族政策”“国家通用语言文字”“三个规定”“主题教育”等知识,共发布31期。“党的二十”微课堂则采取朗读版形式共发布28期。同时在春耕备耕的关键时期,录制5期“农药包装废弃物和废旧农膜污染预防”普法视频,各苏木乡镇受众达10000余人。(李欣)

## 准格尔旗“一规划两纲要”工作接受中期评估

本报讯(记者李亮 通讯员李世杰)近日,鄂尔多斯市委全面依法治市办“一规划两纲要”落实情况中期评估组一行到准格尔旗开展评估工作。

评估组对准格尔旗委依法治旗办、应急管理局、交通运输综合行政执法大队、市场监管综合行政执法大队、城市管理综合行政执法局相关负责人及一线执法人员进行了访谈。书面查阅了行政规范性文件合法性审查案卷、重大行政决策案卷、政府常务会议纪要、“一规划两纲要”落实情况档案资料及“八五普法规划”实施情

况佐证资料。实地核验了准格尔旗政务服务大厅、蓝天街道退休干部职工政治生活馆和准格尔旗未成年人法治体验中心。

此次实地评估,对准格尔旗贯彻落实“一规划两纲要”和“八五普法规划”实施情况进行了一次全面检验。准格尔旗司法局将以此次评估为契机,对照任务清单,全面自查自纠,对发现的问题立行立改,补齐短板和弱项,全面推进“一规划两纲要”和“八五普法规划”落地落实,助力准格尔旗法治建设高质量发展。

## 强化服务树形象 凝心聚力创佳绩



况。其中,赤峰市公安局交管支队一大队获评自治区级文明单位。

近年来,该大队本着“清除隐患降事故、确保安全促畅通、强化服务树形象、狠抓队伍提素质”的总目标,牢记使命,忠诚履职,取得了一个又一个骄人的成绩,先后荣获公安部20届“全国青年文明号”“全国公安机关成绩突出交警大队”“内蒙古自治区文明单位”等殊荣。

## 高速路上车爆胎

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队路勤二中队民警巡逻至兴巴高速342公里处时发现一辆轿车停在应急车道内,一男子在后备箱翻找着什么,有些不知所措。巡逻民警见状,立即将警车停在车后方,迅速做好现场安全防护后,上前了解具体情况。经询问得知,驾驶人行至此处车辆突然

定。其中,赤峰市公安局交管支队一大队获评自治区级文明单位。

近年来,该大队本着“清除隐患降事故、确保安全促畅通、强化服务树形象、狠抓队伍提素质”的总目标,牢记使命,忠诚履职,取得了一个又一个骄人的成绩,先后荣获公安部20届“全国青年文明号”“全国公安机关成绩突出交警大队”“内蒙古自治区文明单位”等殊荣。

## 热心交警施援手

发生爆胎,由于没有更换轮胎的经验,正不知该如何下手。了解情况后,民警立即从巡逻车上取出工具,10多分钟后,民警顺利将备胎更换完毕。驾驶人对民警的热心帮助表示了由衷的感谢。临行前民警对其进行了安全教育,提醒驾驶人出行前要对车辆进行安全检查,避免行车途中突发故障,确保安全出行。

## 集体学习凝共识

鄂尔多斯讯 1月15日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委理论学习中心组召开2024年第1次集体学习会议,传达学习了《中国共产党纪律处分条例》《习近平总书记主持二十届中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神》《关于全面加强铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》和《自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议》等精神。该支队党委书记、支队长丁向明主持会议,支队领导班子成员分别领学各项学习内容。

会议指出,《中国共产党纪律处分条例》是规范党组织和党员行为的基础性法规,为全体党员划出了不可触碰的“红线”和“底线”。广大党员要坚持不懈用马克思主义理论武装头脑,学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,把牢思想之“舵”,补足精

## 蓄势发力开新局

神之“钙”,不断校正成长路径,始终做到做正事、走正道,永葆共产党员的先进性,不断提高拒腐防变的能力。

会议强调,全体党员干部要从统筹交通运输行业发展和行业安全的高度,深刻认识做好交通法治工作的重要性,一体推进交通法治工作建设,形成法治工作大协同格局,建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的法治体系和能力,不断加强专业人才培养和执法队伍建设,为中国式现代化行稳致远营造有利的法治环境。(苏婷)

## 持续优化营商环境 激发经营主体活力

本报讯(记者宋宏颖)近期,赤峰市市场监管局紧紧围绕市委、市政府和自治区市场监管局关于优化营商环境的工作安排与部署,持续发力,不断激发经营主体活力,取得了良好成效。

该局从提升准入便利度、拓展发展空间、打造有温度的执法环境和营造公平竞争的市场环境等四个方面入手,促进各类市场主体健康发展。截至2023年12月底,全市新增经营主体67541户,经营主体总量达407613户,总量居全区第一位。

该局推行“一窗通办、一网通办、一日办结”“一件事一次办”“全区通办”“跨省通办”“市域通办”等服务,实行政务服务事项“一张清单管到底”,实现了企业即来即办,办事提速90%以上。

该局进一步扩大“双随机、一公开”监管部门覆盖面,统筹制定部门联合抽查计划,完善“一单两库”,整合抽查事项,实现了监管规范化、精准化、智能化。不断完善市场主体信用修复机制,坚持包容审慎原则,优化经营异常名录移出程序和自我纠错、主动自新、企业申请、信用承诺的失信企业信用修复制度。

## 管好单位固定资产 提升检务保障水平

鄂尔多斯讯 去年以来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院以相关法律、法规为基础,根据本单位的实际情况制定固定资产管理办法,有效推动了固定资产的配置处置、日常运行、服务保障等方面的管理效能。

2023年,该院财务部门对该院的固定资产进行了全面盘点,并对清点出的固定资产按照年度、用途、是否涉密等多个维度进行科学分类,按规定盘活一批,照程序报废一批,切实提高了固定资产的管理效能;注重资产配置的实用性,规范购置审批程序,强化资产管理与预算管理、会计核算的紧密衔接;运用“固定资产管理平台+条码化管理”的新模式,通过资产管理平台进行准确的资产卡片录入、核算,生成资产条形码,实现一物一码,有效实现了资产存量、配置处置等动态管理,实现了物尽其用,为东胜检察努力实现检察工作现代化提供了有力的基础保障。(吴红梅 边怡霖)

## 开展交通安全宣传 预防道路事故发生

本报讯(记者李亮 通讯员王凯)为提高货车驾驶员的交通安全意识,全力预防和减少辖区道路交通事故的发生,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队在荣乌高速沙圪堵服务区“司机之家”重新启动时机,组织宣传民警走进“司机之家”,向广大货车司机开展了交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警对货车驾驶人进行了交通安全教育,并结合辖区近期发生的典型交通事故案例和酒驾醉驾案例,引导驾驶人拒绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超限、超载等各类交通违法行为,自觉遵守交通法规,安全文明出行。宣传民警与驾驶人亲切交流,向驾驶人展示“两个教育”和“学法减分”的操作流程。同时,宣传民警还向驾驶人分析客货运驾驶人常见的交通违法行为及这些违法行为可能导致的危险,告知驾驶人交通安全常识和事故防范、危险处置技巧,提醒广大驾驶人做好互相监督、互相提醒,切实纠正货车驾驶人的交通陋习,增强广大驾驶人的安全意识。

